
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στον Πειραιά στις 25/6/2020 εργατική – λαϊκή συγκέντρωση για
την οποία την ευθύνη της οργάνωσης είχε η Διοίκηση του Ε.Κ.Πειραιά.

Στην συγκέντρωση και στις ομιλίες που έγιναν αναδείχθηκαν τα προβλήματα από το καταστροφικό
Master Plan της Cosco και οι διαχρονικές κυβερνητικές ευθύνες, για τα εργατικά δικαιώματα, το
περιβαλλοντικό έγκλημα που αυτό παράγει σε όλη την παράκτια ζώνη του Πειραιά και των γύρω δήμων.

Τονίστηκε η ανάγκη μετά την επιτυχή έκβαση που είχε από το ΣτΕ με την έκδοση προσωρινής αναστολής
των βυθοκορήσεων (έπειτα από προσφυγή του ΕΚΠ και κατοίκων της περιοχής), να συνεχιστεί, να
διευρυνθεί και να κλιμακωθεί ο πολύμορφος αγώνας ενάντια στο φαραωνικό έργο στο μεγαλύτερο
λιμάνι της χώρας μας.

Στο πλαίσιο αυτό θα συνεχιστούν οι δράσεις και κινητοποιήσεις που έχει αποφασίσει η Διοίκηση του ΕΚΠ.

Η συγκέντρωση ενέκρινε ομόφωνα ψήφισμα το οποίο θα επιδοθεί στην κυβέρνηση, τα πολιτικά κόμματα,
την Cosco και σε άλλους αρμόδιους φορείς.

Μετά την συγκέντρωση ακολούθησε διαδήλωση στους δρόμους του Πειραιά με προορισμό τις
εγκαταστάσεις και τα γραφεία της Cosco στο λιμάνι.

Κεντρικά συνθήματα της διαδήλωσης ήταν τα παρακάτω:

Λιμάνι στα χέρια των εργατών,
όχι της Cosco και των εφοπλιστών

Κυβερνήσεις όλες, ακούστε το καλά
το Master Plan της Cosco θα μείνει στα
χαρτιά



16 μεροκάματα, εργάτες σε εργολάβους
αυτά είναι η επένδυση Cosco και για “μεγάλους”

Όχι στις διαβουλεύσεις,
αγώνες, πάλη, συνελευσεις

Ζούμε κι αναπνέουμε βρωμιές και δυσωδίες
καζάνια, τσιμέντα, βιομηχανίες

Μόλυνση -προβλήτες-Oil One-καζάνια,
είναι η ανάπτυξή τους, στα λιμάνια

Όχι λιμάνι στην Πειραϊκή

Συμπολίτες-Εργατιά
μια φωνή και μια γροθιά

Το Παλατάκι ανήκει στους Πειραιώτες

Όταν η πορεία έφθασε στην Cosco αντιπροσωπεία του ΕΚΠ και των κινήσεων που έκαναν το αντίστοιχο
κάλεσμα για την συγκέντρωση επέδωσαν το ψήφισμα.

Στην συγκέντρωση πήραν μέρος εργαζόμενοι – συνταξιούχοι, νεολαίοι του Πειραιά ενώ την
συμπαράστασή τους δήλωσαν με την παρουσία τους η πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή
Κωνσταντοπούλου, βουλευτές του ΜΕΡΑ25, αντιπροσωπείες από ΑΝΤΑΡΣΥΑ – ΛΑΕ – ΚΚΕ(μ-λ) – ΔΕΑ –
Κόκκινο Νήμα – Ξεκίνημα – Συντονισμός Κομμουνιστικών δυνάμεων.

Επίσης αισθητή ήταν η παρουσία δημοτικών σχημάτων και παρατάξεων από τον δήμο Πειραιά, Κερατσίνι
– Δραπετσώνα, Νίκαια, Κορυδαλλό και Πέραμα.

Η Διοίκηση του Ε.Κ.Πειραιά



………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Ακολουθεί το ψήφισμα της Συγκέντρωσης:

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

Ψήφισμα της Παμπειραϊκής συγκέντρωσης στις 25/6/2020

Εμείς οι εργαζόμενοι – εργαζόμενες και πολίτες του Πειραιά που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 25/6/2020
στην πλατεία Κοραή στον Πειραιά έπειτα από κάλεσμα του Ε.Κ.Πειραιά, τοπικών κινήσεων, φορέων και
συλλογικοτήτων αφού ακούσαμε τους ομιλητές αποφασίζουμε:

– Η ιδιωτικοποίηση του λιμανιού και τα αρνητικά αποτελέσματα που ήδη αυτή παράγει εδραιώνει
ευρύτερα την πεποίθηση στην κοινωνία του Πειραιά ότι επρόκειτο για πολιτική πράξη επιζήμια και
καταστροφική για τα συμφέροντα της χώρας και του λαού μας.

Από αυτή την σκοπιά θεωρούμε ότι αποτελεί κεντρικό στόχο διεκδίκησης και πάλης η
επανακρατικοποίησή του.

Ο σχεδιασμός Cosco – κυβέρνησης στο λιμάνι συνιστά ένα τεραστίων διαστάσεων έγκλημα κατά των
εργατικών δικαιωμάτων και του περιβάλλοντος, το οποίο θα επιβαρύνει δραματικά την ατμοσφαιρική και
θαλάσσια ρύπανση, το συγκοινωνιακό πρόβλημα, και θα καταστήσει ακόμη πιο αφόρητη την ποιότητα και
την ίδια την ζωή των κατοίκων του Πειραιά και των συνοικιών του.

Το περιβαλλοντικό πρόβλημα στην πόλη μας και στους γύρω δήμους καθίσταται ακόμη πιο δραματικό
παίρνοντας υπόψη μας την λειτουργία του OIL ONE και τα καζάνια (Πέραμα), επιχειρήσεις οι οποίες
αποδεδειγμένα μολύνουν και σπέρνουν τον θάνατο στην περιοχή.

Μέσα στον ίδιο αυτό σχεδιασμό της Cosco περιλαμβάνονται η κατάργηση της ναυπηγοεπισκευαστικής
ζώνης και η δημιουργία ναυπηγείου, τα Logistics Center, Car Terminal,νέα προβλήτα νούμερο 4,
ξενοδοχεία, εμπορικά καταστήματα τα οποία με την σειρά τους κινούνται στην κατεύθυνση δημιουργίας
μιας νέας πόλης μπροστά και μέσα στον Πειραιά με συνέπειες την καταστροφή εκατοντάδων
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την ανεργία χιλιάδων εργαζομένων, την οριστική αποκοπή του λαού από το
λιμάνι.



– Είμαστε κατηγορηματικά ενάντια στο έγκλημα που συντελείται με ευθύνη κυβέρνησης – Cosco με το
έργο των βυθοκορήσεων στην Πειραϊκή το οποίο σταμάτησε προσωρινά με απόφαση του ΣτΕ έπειτα από
δικαστική προσφυγή του ΕΚΠ και κατοίκων της περιοχής.

– Απαιτούμε να σταματήσει και να αποσυρθεί οριστικά από τους σχεδιασμούς τους η δημιουργία
προβλήτας στην Πειραϊκή, με ή χωρίς περιβαλλοντική μελέτη, κοινή απαίτηση όλου του λαού του Πειραιά
είναι να μην πέσει ούτε πετραδάκι στην Πειραϊκή.

– Καλούμε την κυβέρνηση, τις Περιφερειακές και Δημοτικές αρχές που με δική τους ευθύνη (πρώην και
νυν) υλοποιείται το εργασιακό και περιβαλλοντικό έγκλημα στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας να
αφουγκραστούν την φωνή οργής και διαμαρτυρίας των εργαζομένων και του λαού του Πειραιά και να
σταματήσουν άμεσα αυτό το τερατώδες έργο της Cosco.

– Διαδηλώνουμε την κοινή μας θέληση και βούληση να συνεχίσουμε και να εντείνουμε τον πολύμορφο
αγώνα μας για να μην περάσουν αυτοί οι αντεργατικοί, αντιπεριβαλλοντικοί σχεδιασμοί Cosco –
κυβέρνησης.

Για τον σκοπό αυτό δηλώνουμε ότι το αμέσως επόμενο διάστημα θα διευρύνουμε και θα κλιμακώσουμε
την δράση και τον αγώνα βάζοντας μπροστά και στο προσκήνιο τα εργατικά προβλήματα και δικαιώματα
και την διασφάλιση της ποιότητας της ίδιας της ζωής μας.

Εμείς οι εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενοι – εργαζόμενες , συνολικά ο λαός του Πειραιά και των γύρω
δήμων είμαστε αποφασισμένοι να συγκροτήσουμε ένα ενιαίο μέτωπο πάλης από την Πειραϊκή έως και την
Σαλαμίνα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας και της προστασίας του περιβάλλοντος το οποίο
κινδυνεύει από τα σχέδια της κινέζικης Cosco.

Η θέση μας είναι μία και αυτή αμετακίνητη: Δημόσιο λιμάνι στην υπηρεσία του λαού και των δικών
του αναγκών.

Το παρόν ψήφισμα εγκρίθηκε ομόφωνα και αποστέλλεται:

• Πρόεδρο Δημοκρατίας

• Βουλή των Ελλήνων

• Πρόεδρο Κυβέρνησης

• Πολιτικά Κόμματα

• Συνδικαλιστικές Οργανώσεις

• ΜΜΕ


